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Sammanträdesprotokoll 
Rubrik Kommunfullmäktige 

Plats och tid Sporren på Utvecklingscentrum Munkedal, måndagen 
den 26 februari 2024 kl 17:00 – 22:00 

Ajourneringar 17:20-17:28, 19:03-19:26, 20:56-21:02 

Beslutande Håkan Skenhede (SD), ordförande  
Fredrik Olsson (KD), 1:e vice ordförande  
Sten-Ove Niklasson (S), 2:e vice ordförande 
Matheus Enholm (SD) 
Louise Skaarnes (SD) 
Mathias Johansson (SD) 
Marcus Virdhage Wennergren (SD) ersätter Linn 
Hermansson (SD) 
Fredrik Roos Fylksjö (SD) 
Jan Petersson (SD) 
Bo Ericson (SD) 
Terje Skaarnes (SD) 
Helen Greus (SD) 
Anders Persson (SD) 
Dag Heitmann Kristiansen (SD) ersätter Peter 
Andersson (SD) 
Ann-Sofie Alm (M) 
Linda Wighed (M) 
Martin Svenberg Rödin (M) 
Henrik Palm (M) 
Lars Östman (M) ersätter Johnny Ernflykt (M) 
Karin Blomstrand (L) 
Liza Kettil (S) 
Erik Färg (S) 
Regina Johansson (S) 
Per-Arne Brink (S) § 1–6 
Inger Orsbeck (S) ersätter Per-Arne Brink (S) § 7–19 
Rolf Bjelm (S) ersätter Jenny Jansson (S)  
Caritha Jacobsson (S) 
Sten-Ove Niklasson (S) 
Pia Hässlebräcke (S) 
Yvonne Martinsson (S) ersätter Maria Sundell (S) 
Lars-Göran Sunesson (C) 
Christer Nilsson (C) 
Karl-Anders Andersson (C) ersätter Carina 
Torstensson (C) 
Olle Olsson (KD) 
Rolf Jacobsson (KD) 
Malin Svedjenäs (V) 
Bjarne Fivelsdal (V) 
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Ej tjänstgörande 
ersättare 
 

Thomas Högberg (L) 
Inger Orsbeck (S) §1–6 
Katarina Furufalk (KD)  
Sabina Fremark (KD) 
Malin Strömberg (V) 

Övriga 
närvarande 

Ylva Morén, Kommundirektör 
Sabina Trohne, Kommunsekreterare 
Peter Berborn, Avdelningschef 

Justerare Liza Kettil (S) och Louise Skaarnes (SD)  

Justering sker Digital justering, 2024-02-29 

 
Underskrifter 

Sekreterare Digital justering Paragrafer §§ 1–19 
 Sabina Trohne  
 
Bitr. Ordförande Digital justering Paragrafer §§ 1–2 
 Fredrik Olsson  

Ordförande Digital justering Paragrafer §§ 3–19 
 Håkan Skenhede (SD)  

Justerare Digital justering Paragrafer §§ 1–19 
 Louise Skaarnes (SD)  

 Digital justering Paragrafer §§ 1–19 
 Liza Kettil (S)  
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§ 1 Dnr KS-2024-000032  

Val av justerare 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har att utse två justerare för dagens sammanträde. 

Yrkande 
Liza Kettil (S) och Louise Skaarnes (SD) föreslås som justerare. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att välja Liza Kettil (S) och Louise Skaarnes (SD) 
som justerare.  
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§ 2 Dnr 130  

Val av kommunfullmäktiges ordförande 

Sammanfattning av ärendet 
Tidigare ordförande för kommunfullmäktige Heikki Klaavuniemi-Odelsheim har 
avsagt sig och befriats från sitt uppdrag som ordförande i kommunfullmäktige 
från 2023-12-31. För tillfället fullgör 1:e vice ordförande i fullmäktige, Fredrik 
Olsson (KD) rollen som ordförande. Fullmäktige bör hålla fyllnadsval och utse 
en ny ordförande i fullmäktige för resterande del av mandatperioden.  
 
Kommunfullmäktige har att bland sina ledamöter utse en ny ordförande för 
resterande del av mandatperioden. 

Yrkande 
Louise Skaarnes (SD) föreslår Håkan Skenhede (SD) till ny ordförande.  
 
Martin Svenberg Rödin (M) yrkar bifall till Louise Skaarnes (SD) förslag av 
Håkan Skenhede (SD) till ny ordförande.  

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på att välja Håkan Skenhede (SD) till ny 
ordförande i kommunfullmäktige och finner att kommunfullmäktige beslutar 
att välja Håkan Skenhede (SD) till ny ordförande i kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att välja Håkan Skenhede (SD) till ny ordförande 
i kommunfullmäktige.  

Expedieras 
Registrator för vidare handläggning.  
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§ 3 Dnr KS-2024-000057  

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
från Lars Göran Sunesson (C) 

Sammanfattning av ärendet 
Christer Nilsson (C) och Lars-Göran (C) har inkommit med en interpellation 
gällande att Centerpartiet anser att det finns en stor förbättringspotential när 
det gäller hur frågor tas upp, diskuteras och hanteras i Munkedals kommun,  
riktat till kommunstyrelsens ordförande och har ställt ett antal frågor enligt 
nedan.  
 
- Vi undrar hur kommunstyrelsens ordförande ser på samarbete och 
demokrati.  
-Är detta den form av samarbete och demokrati som kommunstyrelsens 
ordförande företräder?  
-Hur tänker kommunstyrelsens ordförande utveckla kommunens 
demokratiska arbete?  
-Hur tänker kommunstyrelsens ordförande säkerställa en god samverkan 
mellan partierna i kommunen? 
 
Kommunstyrelsens ordförande har inkommit med ett skriftligt svar som hon 
redogör för och som biläggs paragrafen. 

Beslutsunderlag 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Louise Skaarnes (SD) från 
Lars-Göran Sunesson (C).  

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på om kommunfullmäktige kan anse debatten 
avslutad och finner att kommunfullmäktige anser debatten avslutad.  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anse debatten avslutad.  

Expedieras 
Akten. 



Svar på interpellation från Centerpartiet till Kommunstyrelsens ordförande 
 
Det stämmer bra att jag ofta pratar om ett gott samtalsklimat och att god dialog skall kunna 
föras mellan oss alla på våra möten och med respektfullhet men det är också där vår samsyn 
i denna skrivelse stannar. Jag kan bara konstatera att den enda anledning till att 
interpellationen ställs här idag är för att försöka få uppmärksamhet i brist på egen politik. 
 
Jag skall nu redogöra för min syn om innehållet i denna interpellation: 
 
Gällande påståendet om brist på demokrati 
 
Min uppfattning är: 
 

• Att alla får komma till tals under sammanträdena i kommunstyrelsen. Man begär 
ordet och kommer till tals när det är ens tur. Den enda gången man skulle bryta av en 
diskussion är om man kommer för långt från ämnet. 

 
• Att det finns tid för debatt och olika åsikter. Jag har inte fått till mig någon gång att 

det skulle behövas mer tid för det. 
 

• Att alla får information för att kunna ta välgrundade beslut, både genom nämnder 
och styrelser, men framförallt genom att både majoriteten och opposition inom sig 
valt var sin företrädare i respektive nämnd eller styrelse. T.ex. ett kommunalråd och 
ett oppositionsråd i KS eller en ordförande eller 2-vice ordförande i nämnd. 
 

• Utvalda personer är med i olika forum för att få information/underlag/övergripande 
förståelse som ex vid olika beredningar.  

 
Det är sedan upp till företrädarna att förankra och informera sina övriga samarbetspartier. 
Hur det fungerar för oppositionen är inget som jag kan ta ansvar för utan är ett ansvar som 
vilar inom era samarbeten. Jag eller mina ordföringar informerar Majoriteten. 
 
Vi är idag 7 olika partier invalda i fullmäktige. Det finns en bildad majoritet och en bildad 
opposition och jag skulle säga att det finns ett gott samarbetsklimat hos oss. Tagna beslut 
respekteras och skall respekteras. Men man skall ha med sig att allt är föränderligt. 
Förutsättningar förändras, ett val, en ny mandatperiod, en ny majoritet, beslut kan ändras 
som tagits tidigare – detta är demokrati. Även den processen behöver respekteras. 
 
 
När det gäller inlägg och bilder på FB/media   
 
Det händer att vi lägger ut och medvetengör våra väljare/våra invånare om vilka beslut som 
fattas i kommunen, speciellt i dem fallen det är känsliga frågor av olika art som gör skillnad 
för invånarna. 
 



Detta är en del av vårt dagliga arbete, vi visar på skillnader mellan majoriteten och 
oppositionen i kommunen och det är inget konstigt eller kontroversiellt i det. 
 
Detta görs på alla plan, Riks, Regionen, Kommun. Man behöver som politiker kunna stå för 
de beslut man tar även om det känns obekvämt. Frågan är bara vad som är skillnaden i de 
fall man tar upp i interpellationen. Går man in på Centerpartiets olika Facebooksidor i de 
olika nivåerna så finner man liknande uttalanden. T.ex. en bild på ett potthåll med silvertejp 
över- ”silvertejpen håller inte längre” eller ”Tidöpartiernas landsbygdspolitik”. Jag tror inte 
att infrastrukturministern håller med om detta uttalande. En annan är med ett ljus som är 
tänt i båda ändarna med texten ”Regeringens klimatpolitik”. 
 
Både våra inlägg och även inlägg som de som tex Centerpartiet lägger ut syftar till att få 
väljarna att reagera och kanske ifrågasätta vilka beslut deras partier står för. Ofta görs detta i 
en kontext där den det berör inte alltid känner sig bekväm. Det är inte något som är unikt för 
majoriteten. 
 
Besök på fritidsgården under hösten 2023 
 
Ett fint och välkommet inbjudan för politiker kom från verksamheten som driver vår 
fritidsgård hösten 2023. 

Inbjudan var inte till ledamöter i Kultur och fritidsnämnden som det görs gällande utan 
förfrågan kom till samtliga sju partier i fullmäktige där representanter från respektive parti 
blev tillfrågande. 
 
På en gruppledarträff i december togs denna fråga upp och vi diskuterade kring den och 
även delar av oppositionen kunde bekräfta att det var andra inbjudna än just ledamöterna 
från Kultur och fritidsnämnden. Detta kanske inte Centerpartiet vet om då man inte var 
närvarande på gruppmöten varken med gruppledare eller annan representant. Dock var ni 
som parti inbjudna till denna träff men var inte med. 

Jag är helt säker på att det var med goda intentioner som Fritidsgårdens personal på eget 
initiativ hade bjudit in och hörde av sig till de politiker som man kände till men viktigt att 
betona var att alla partier var inbjudna. 
 
På fritidsgårdens Instagram finns ett inlägg angående denna dagen med en bild på alla 
partiers loggor. Där står det följande: 

”Måndag den 18 september mellan 16-17 får ung fritid besök av samtliga partier i 
kommunen. Det finns möjlighet att ställa frågor till representanterna i partierna” 
 
Det är väldigt tydligt att det inte är Kultur och fritidsnämnden utan faktiskt de politiska 
partierna som är inbjudna. 
 
I inbjudan som kom fanns det ingen klar beskrivning om hur upplägget skulle vara. Om något 
är oklart för den inbjudne är det upp till denna att ställa frågor kring formerna. En 



representant från mitt parti hörde av sig och frågade vad som gällde, hur många man skulle 
vara, om man kunde ha med ett bord och lite giweaways och fick ja till svar.  

Varken arrangören eller Sverigedemokraterna kan läggas till last för att man valt att 
engagera sig mer i frågan. Att visa upp vilken partitillhörighet man har vid ett sånt här 
arrangemang är enbart positivt, då det blir tydligt för besökare vilken roll olika personer har i 
sammanhanget.  

 
Att man från de andra partierna inte hörde av sig om något var oklart kan knappast vi lastats 
för och jag har svårt att se vad som egentligen är problemet. Alla partier hade samma 
möjligheter och antagligen är det snarare så att det var uppmärksamheten som SD fick som 
stör.  
 
Detta var ett fint och bra initiativ från Ung fritid så en stor eloge till dem. 
 
 
Tilläggsbudgeten 

 
Frågan om tilläggsbudgeten tas nu upp igen trots att jag svarat ett flertal gånger gällande 
den. Men jag skall göra ett försök till. 
 
Jag har besvarat frågan både i Kommunstyrelsen men också vid Kommunfullmäktigemötet i 
november. Man behöver lyssna, men även respektera svaret man får även om man inte 
tycker om det. 
 
Detta handlar om en tilläggsbudget och inte en ordinarie budgetprocess. Vid en ordinarie 
budgetprocess har vi tydliga rutiner och ett årshjul som följs. Det vi hanterade nu var ett 
extra tillskott från Tidöpartierna och som kom utanför en ordinarie budgetprocess. 
 
För att kunna använda pengarna på ett enligt majoriteten bra sätt och få ett bra utfall för 
2024 valde vi att hantera tilläggsbudgeten på det sätt som nu återigen kritiseras. Både vår 
kommundirektör och ekonomichef bekräftade innan frågan uppkom i Kommunstyrelsen att 
det var ett korrekt sätt att hantera tilläggsbudgeten. 
 
Informationen om det av Tidöpartierna välkomna tillskottet togs upp i vår budgetberedning. 
Budgetberedningen består av presidiet i Kommunstyrelsen. I presidiet sitter både opposition 
representerat av Liza Kettil samt majoriteten representerat av mig och Martin Svenberg 
Rödin. Jag som kommunalråd och Liza Kettil som oppositionsråd har sedan i vår tur ansvar 
över att förmedla ut till våra respektive partier i majoritet eller opposition. Är man inte nöjd 
med hur det fungerar kring sina representanter kring informationsflödet är det där man ska 
rikta kritiken. 

Ekonomiavdelningen hade vid budgetberedningen med sig ett eget förslag och vi andra 
uppmanades att inkomma med inspel, konkreta förslag att räkna på och om det var något 



som vi såg att man skulle satsa extra på. Även våra olika förvaltningar fick möjlighet att 
komma med konkreta önskemål.  

Majoriteten valde att inkomma med olika förslag för att få fram en kostnad som sedan 
antogs i Kommunstyrelsen men som sedan blev en minoritetsåterremiss där ärendena varit 
ute i de olika nämnderna för att idag vara uppe i Fullmäktige igen. Allting har gjorts enligt 
konstens alla regler och alla har haft insyn genom sina företrädare.  

Gruppledarmöten  
 
2023 planerades det in fyra stycken gruppledarträffar, 20 februari, 14 juni, 6 september 
samt den 4 december. Datumen för dessa har gått ut till alla gruppledare på mail och även 
som muntlig information på kommunstyrelsens möte i januari 2023.	Det kallades även till en 
extra gruppledarträff den 23 augusti då det uppstod ett brådskande ärende med anledning 
av Naturbruksavtalet.	

Jag har uppmanat och välkomnat alla gruppledare till att inkomma med aktuella ämnen eller 
punkter man ville ta upp och att man i så fall skulle maila mig. Centerpartiet har inte 
inkommit med några synpunkter eller ämnen.	

Vi ställde i september in ett möte då vi inte hade något konkret att ta upp och Centerpartiets 
gruppledare hade inga invändningar till att ställa in mötet. Om det hade funnit behov av fler 
möten- kunde man ju hört av sig- det är väl inte en envägskommunikation vi skall ha.	

Jag kan bara konstatera att det är det bra om man kommer när möten är eller skickar en 
ersättare. Att inte göra det är inget jag kan ta ansvar eller lastas för. Som jag nämnt i mitt 
inlägg så är det just undertecknade som inte varit med på alla gruppledarmöten.	

Datum för årets gruppledarträffar har gått ut i veckan. Dessa datum sätts gemensamt av 
presidiet i Kommunstyrelsen.	

Samarbete och Demokrati 

Demokrati är en självklarhet och grundstenen i våra politiska sammanhang. Jag tycker att vi 
har ett bra samtalsklimat och att det för det mesta är en respektfull ton. Samarbete, visst 
finns det övergripande frågor som man kan ha koncensus i, men i övrigt förstår jag inte 
riktigt vad Centern menar. 

Vi är 7 olika partier som alla gått till val på olika saker. Valet genomfördes och olika 
samarbeten skapades. I Munkedals fall en stabil majoritet och en på pappret samlad 
opposition.  

Jag hör ofta att det stör att vi är en stabil majoritet som har ett gott samarbete och det är 
uppenbarligen känsligt. Jag upplever det som respektlöst och odemokratiskt om man inte 
accepterar det och förhålla sig till det. 

Sammantaget tycker jag att vi har ett bra och demokratiskt klimat i Munkedal. Presidiet i KS 
har avstämningsmöte tillsammans med kommundirektören var tredje vecka. Här har alla 



möjlighet att lyfta alla möjliga frågor och ge varandra information. Oppositionsrådet är med i 
alla de sammanhangen som man bör vara med för att man skall ha samma information. 

Jag har inte vid något tillfälle fått till mig att man inte känner att man får tillräckligt med 
information eller önskar något annat. När det gäller budgetarbetet har hela oppositionen 
även tillgång till förvaltning och tjänstepersoner för att kunna göra en egen budget. Sedan 
finns det sammanhang där inte alla partier kan vara representerade som t.ex. i Fyrbodal men 
det är inget unikt med vår kommun. I sådana sammanhang har ni er representant i form av 
oppositionsrådet som förser er med information. Så samlat så bör ni alla ha en bra insyn i 
alla områden ni önskar utom i Majoritetens eget arbete, precis som sig bör. 

Slutligen vill jag poängtera att vi har en demokratiberedning som ligger under 
Kommunfullmäktige där samtliga partier är representerade och vad jag vet har det inte lyfts 
någon kritik där heller. 

 

Louise Skaarnes 

Kommunstyrelsens Ordförande  
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§ 4 Dnr KS-2024-000038  

Anmälan av medborgarförslag från Bengt 
Blomberg om kostnadsbesparing för 
vägbelysningen i kommunen 

Sammanfattning av ärendet 
Bengt Blomberg har inkommit med ett medborgarförslag där han föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att utreda och lämna förslag till besparingar 
gällande vägbelysningen. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag från Bengt Blomberg om kostnadsbesparing för 
vägbelysning i kommunen.   

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på att skicka ärendet till Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden för beredning och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att skicka ärendet till Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden för 
beredning. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att skicka medborgarförslaget till Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden för beredning.  

Expedieras 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden för beredning. 
Förslagsställare för kännedom.  
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§ 5 Dnr KS-2023-000307  

Revisionsrapport - Granskning av särskilt stöd 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunrevisionen har genomfört en granskning av särskilt stöd inom skolan. 
Granskningens syfte var att bedöma om kultur- och utbildningsnämnden 
(dåvarande barn- och utbildningsnämnden) har säkerställt ett ändamålsenligt 
arbete med särskilt stöd i förskoleklass och grundskolan. Granskningen har 
genomförts av EY på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna som antog 
granskningen den 24 november och besluta att sända den till Kultur- och 
utbildningsnämnden med önskemål att erhålla svar.  
Kultur- och utbildningsnämnden antog sitt svar den 24 januari. Ärendet går 
till kommunstyrelsen som en del av uppsiktsplikten och senare även till 
kommunfullmäktige för kännedom.  

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 26 
Tjänsteskrivelse 2023-01-29 
Beslut KUN 2023-01-24 § 8 
Resultat och åtgärder EY granskning, bilaga 1 2024-01-10. 
Missivbrev - Granskning av särskilt stöd 2023.  
Revisionsrapport - Granskning av särskilt stöd 2023. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna informationen. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.   

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna informationen. 

Expedieras 
Slutarkiv.  
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§ 6 Dnr KS-2023-000286  

Utökad budget för 2024 

Sammanfattning av ärendet 
Regeringens budgetproposition för 2024 innebär utökade generella 
statsbidrag för Munkedals kommun med ca 7 mnkr. Sverigedemokraterna, 
Moderaterna och Kristdemokraterna har tagit fram förslag på satsningar för 
2024 som har kostnadsberäknats. 
 
Kommunfullmäktige beslutade i november att återremittera förslaget för 
ytterligare beredning och följande motivering: Budgetförslaget ska 
kompletteras med utförliga underlag för vad de olika förslagen kommer att 
kosta samt kompletteras med konsekvensbeskrivningar samt behandlas av 
berörda nämnder innan beslut i kommunfullmäktige. 
Totalt kommer förslagen öka driftsbudgeten med 4,48 mnkr och 
investeringsbudgeten med 550 tkr. 
 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden har i sitt beslut tagit bort 
investeringsanslaget för en bro och föreslår att åtgärden istället inarbetas i 
ordinarie budgetarbete för år 2025 med plan 2026-2028.  
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden vill dock behålla det den utökade 
driftsanslaget om 180 tkr, som en engångsinsats 2024, att användas till att 
utreda förutsättningar för olika alternativ att nå målet om att koppla samman 
tätortsnära gångstråk och vandringsleder med ”Maltes stig”. 
 
Av behandlingen i Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden så framgår behovet 
av mer utredning om broalternativet som en övergång av Örekilsälven. 
Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att de 180 tkr i utökade anslag i Miljö- 
och samhällsbyggnadsnämnden ram ska användas 2024 för att utreda möjliga 
lösningar på en ny övergång över Örekilsälven som skapar en attraktiv 
strandpromenad från Bråland till Maltes stig. 
 
Förslagen har behandlats i nämnderna och har sammanställts i en bilaga. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 15 
Tjänsteskrivelse 2024-01-29 
Bilaga Sammanställning av nämndernas underlag 
Bilaga Digitala verktyg lågstadiet Munkedals kommun 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utöka budgetramarna 2024 enligt förslag: 
* Kommunstyrelsen 650 tkr 
* Välfärdnämnden 300 tkr 
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* Barn- och utbildningsnämnden 1 850 tkr 
* Samhällsbyggnadsnämnden 1 680 tkr (varav kapitalkostnader 50 tkr och 
180 tkr i driftsanslag som ska användas 2024 för att utreda möjliga lösningar 
på en ny övergång över Örekilsälven) 
* Investeringsbudgeten ökas med 550 tkr till en utomhusscen  
 
Uppföljning av genomförandet ska ske i delårsrapporterna för april och 
augusti 
 
Av den totala utökningen på 4 480 tkr är 830 tkr engångsinsatser som ska 
prövas i budgetarbetet inför 2025. 

Yrkande 
Liza Kettil (S) och Christer Nilsson (C): yrkar på att hela statsbidraget ska 
läggas till kommunfullmäktiges förfogande och att nämnderna under året ges 
möjlighet att söka bidrag under året. Eventuellt återstående kapital vid årets 
slut läggs till resultatet. 
Liza Kettil (S): yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut och bifall 
till eget yrkande.   
 
Martin Svenberg Rödin (M), Louise Skaarnes (SD) och Ann-Sofie Alm (M): 
yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag till beslut.  
 
Karl-Anders Andersson (C), Karin Blomstrand (L), Bjarne Fivelsdal (V), Rolf 
Jacobsson (KD), Per-Arne Brink (S) och Yvonne Martinsson (S): yrkar bifall till 
Liza Kettil (S) och Christer Nilsson (C) yrkande. 
 
Louise Skaarnes (SD) tilläggsyrkande: Tilldelade medel skall användas till det 
projektet som det är avsatt för, om projektet inte får fullt utfall skall 
återstående medel återföras direkt på kommunens resultat. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
Liza Kettils (S) och Christer Nilsson (C) yrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Votering begärd och ska verkställas. Ordförande ställer följande 
propositionsordning: Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
Nej-röst: Liza Kettil (S) och Christer Nilsson (C) yrkande. 
 
Kommunfullmäktige beslutar efter omröstning att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Omröstningsbilaga bifogas protokollet. 
 
Ordförande ställer proposition på Louise Skaarnes (SD) tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Louise Skaarnes (SD) 
tilläggsyrkande.   
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Omröstningsresultat 
Ja-röst: 19  
Nej-röst: 16  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utöka budgetramarna 2024 enligt förslag: 
* Kommunstyrelsen 650 tkr 
* Välfärdnämnden 300 tkr 
* Barn- och utbildningsnämnden 1 850 tkr 
* Samhällsbyggnadsnämnden 1 680 tkr (varav kapitalkostnader 50 tkr och 
180 tkr i driftsanslag som ska användas 2024 för att utreda möjliga lösningar 
på en ny övergång över Örekilsälven) 
* Investeringsbudgeten ökas med 550 tkr till en utomhusscen  
 
Uppföljning av genomförandet ska ske i delårsrapporterna för april och 
augusti 
 
Av den totala utökningen på 4 480 tkr är 830 tkr engångsinsatser som ska 
prövas i budgetarbetet inför 2025. 
 
Tilldelade medel skall användas till det projektet som det är avsatt för, om 
projektet inte får fullt utfall skall återstående medel återföras direkt på 
kommunens resultat. 

Reservation 
Reservation från Socialdemokraterna: Liza Kettil, Erik Färg, Regina 
Johansson, Per-Arne Brink, Rolf Bjelm, Caritha Jacobsson, Sten-Ove 
Niklasson, Pia Hässlebräcke och Yvonne Martinsson. 
Reservation från Centerpartiet: Lars-Göran Sunesson, Christer Nilsson och 
Karl-Anders Andersson. 
Reservation från Vänsterpartiet: Malin Svedjenäs och Bjarne Fivelsdal. 
Reservation från Rolf Jacobsson (KD). 

Expedieras 
Ekonomichef, för fortsatt handläggning. 
Kommundirektör 
Välfärdsnämnden 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 
Kultur- och utbildningsnämnden 
Kommunstyrelsen 
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§ 7 Dnr KS-2023-000313  

God ekonomisk hushållning 2024 - Munkedal 
Vatten AB 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt Kommunallag (2017:725) 11 kap. 1§ ska kommunala bolag ha en god 
ekonomisk hushållning i sin verksamhet.  
Munkedals vatten AB har tagit fram förslag på definition för att Munkedal 
Vatten AB ska ha en god ekonomisk hushållning. Det är att bolaget ska uppnå 
minst 50 % av angivna verksamhetsmål samt uppnå de båda finansiella 
målen. 
Verksamhetsmålen är: 
Minska mängden externt köpt energi 
För att uppnå målet ska följande åtgärder genomföras 
- Installering av solceller, Dingle avloppsreningsverk 
- Installering av värmepump, Hedekas 
De finansiella målen gäller: 
Kostnadstäckning 
Betalningsförmåga 
För att uppnå målen ska följande vara uppfyllt 
För varje enskilt år ska kostnaderna täckas av intäkterna + tidigare års 
överuttag. 
Bolaget ska ha en hög kassalikviditet, d.v.s. betalningsförmågan på kort sikt 
ska vara god. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 16 God ekonomisk 
Tjänsteskrivelse 2024-01-29 
Protokoll nr 6 2023-11-30 § 8 
Bilaga 1 - God ekonomisk hushållning 2024 Munkedal Vatten AB 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna definitionen för uppfyllande av god 
ekonomisk hushållning gällande Munkedals vatten AB 

Yrkande 
Terje Skaarnes (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  
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Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna definitionen för uppfyllande av god 
ekonomisk hushållning gällande Munkedals vatten AB 

Expedieras 
VD, Munkedals Vatten AB, för fortsatt handläggning 
Ekonomichef, Västvatten AB, för fortsatt handläggning. 
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§ 8 Dnr KS-2023-000264  

Samverkansavtal för familjecentraler och 
familjecentralsliknande verksamheter i Västra 
Götaland 

Sammanfattning av ärendet 
Bakgrund 
Blivande föräldrar och familjer med barn i åldern 0 till 6 år kan behöva 
samordnade insatser från hälso- och sjukvård, förskola och socialtjänst. 
Framarbetat förslag till samverkansavtal förtydligar uppdraget och anger 
formen för parternas samverkan på en grundläggande nivå.  
 
Enligt gällande lagstiftning och utifrån styrande dokument har kommuner och 
regioner ett ansvar i att stödja föräldrar i föräldraskapet, vilket kan ske 
genom samorganisering via familjecentral eller familjecentralsliknande 
verksamhet. Ingående basverksamheter är barnhälsovård, öppen förskola 
och/eller barnmorskemottagning och/eller socialtjänst. 
 
Beskrivning 
Rapporter och utredningar, bland annat från Göteborgs Stad och Västra 
Götalandsregionen visar på behov av att skapa en gemensam grund för 
struktur, organisation och styrning av familjecentraler och 
familjecentralsliknande verksamheter. På uppdrag av Vårdsamverkan Västra 
Götaland har detta förslag på samverkansavtal tagits fram med syftet att 
tydliggöra uppdraget och skapa en likvärdigt grund av verksamheternas 
utformning med målet att främja samverkan och bidra till att utjämna 
skillnader i hälsa och livsvillkor hos befolkningen.  
 
Införandet av begreppet "familjecentralsliknande verksamhet" är en 
administrativ benämning för tydliggörande av och för medverkande parter. 
Mot allmänheten kommer "Familjecentral" att användas. Framtagandet av 
avtalet har skett genom partssamverkan där kommunerna i Fyrbodal 
representerats i arbetsgruppen genom IFO-chef från Åmåls kommun. 
Förankringsarbete har skett genom dialog med berörda kommunala nätverk 
inom Fyrbodals Kommunalförbund. 
 
Kommunerna har processat avtalets innehåll och konstruktion och beretts 
stöd i remissvar av remissversionen under hösten 2022. Delaktigheten gör att 
samverkansavtalet är förankrat i kommunerna och effekten förväntas bli 
positiv för kommunerna.  
 
Ökad tydlighet i rollfördelning, förväntningar och likvärdigt innehåll i 
verksamheterna främjar samverkan mellan parter och ger mer jämlika villkor 
för medborgarna att få tillgång till anpassat stöd. 
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Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-01-15 § 9 
Tjänsteskrivelse 2024-01-03 
Samverkansavtal - Familjecentraler och familjecentralsliknande verksamheter 
i Västra Götaland. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta länsgemensamt samverkansavtal för 
familjecentraler och familjecentralsliknande verksamheter i Västra Götaland, 
att gälla från 2024-03-01. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta länsgemensamt samverkansavtal för 
familjecentraler och familjecentralsliknande verksamheter i Västra Götaland, 
att gälla från 2024-03-01. 

Expedieras 
Folkhälsostrateg, för kännedom. 
Kansliet Fyrbodals Kommunalförbund, för kännedom.  
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§ 9 Dnr KS-2024-000028  

Styr- och ledningssystem för Munkedals kommun 

Sammanfattning av ärendet 
Syftet med ett styr- och ledningssystem är att säkerställa att de mål 
kommunfullmäktige sätter upp för verksamheten uppnås. Men även att 
resurserna används på ett effektivt sätt och att verksamheten genomförs med 
god kvalitet. Ett styr- och ledningssystem säkerställer ett gemensamt 
arbetssätt.  
 
Ledningssystemet kan ses som ett ramverk för styrning och utveckling av 
verksamheten och ska ge en heltäckande styrprocess för planering och 
uppföljning samt säkerhetsställa god ekonomisk hushållning.  
 
Systemet ska ge stöd till de förtroendevalda, chefer och medarbetare att 
utföra sina uppdrag så att kommunfullmäktiges mål uppfylls i praktiken. 
Ledningssystemet är kommunövergripande vilket innebär att det gäller för 
samtliga nämnder och förvaltning. Ett ledningssystem är och måste vara ett 
levande system som ständigt förbättras och utvecklas. 
I denna revidering gäller de större förändringarna organisationen samt ett 
utökat avsnitt om investeringarnas hantering i reglerna för ekonomistyrning 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-01-15 § 10 
Tjänsteskrivelse 2024-01-03 
Styr- och ledningssystem för Munkedals kommun 
Regler för ekonomistyrning 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna revidering av Styr- och 
ledningssystem Munkedals kommun samt bilagan Regler för ekonomistyrning, 
som ersätter de tidigare versionerna antagna 2018-11-29 § 110. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.   

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna revidering av Styr- och 
ledningssystem Munkedals kommun samt bilagan Regler för ekonomistyrning, 
som ersätter de tidigare versionerna antagna 2018-11-29 § 110. 
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Expedieras 
Nämnder, för kännedom. 
Förvaltningschefer, för kännedom. 
Ekonomiavdelningen, för kännedom. 
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§ 10 Dnr KS-2023-000326  

Strategi för digital omställning - SML 

Sammanfattning av ärendet 
Inom ramen för SML-samverkan (avtalssamverkan mellan Sotenäs, 
Munkedals, Lysekils kommun) har ett utvecklingsarbete initierats för att 
stärka kommunernas förmåga till verksamhetsutveckling med stöd av 
digitalisering.  
En rad steg har genomförts som rör samsyn, struktur, roller och behovsbilder. 
Nästa steg i arbetet är att skapa en gemensam strategi och där har ett 
samarbete mellan de tre SML-kommunerna nu lett fram till ett förslag som 
här läggs fram för beslut i samtliga kommuners fullmäktigeförsamlingar. 
Strategin med vision och strategiska vägval bedöms ge god grund för fortsatt 
verksamhetsutveckling med stöd av digitalisering och därmed stort värde för 
kommunens framtida förutsättningar. 
Strategin ersätter tidigare Digital agenda för SML 2020-2022. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 14.  
Tjänsteskrivelse 2024-01-26. 
PM – Strategi för digital omställning.  
Strategi för digital omställning.  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta Strategi för digital omställning som ska 
gälla tills vidare. 
Beslutet gäller under förutsättning att Sotenäs kommun och Lysekils kommun 
antar Strategi för digital omställning SML. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta Strategi för digital omställning som ska 
gälla tills vidare. 
Beslutet gäller under förutsättning att Sotenäs kommun och Lysekils kommun 
antar Strategi för digital omställning SML. 
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Expedieras 
Digitaliseringsstrateg, för vidare handläggning. 
Sotenäs kommun, för kännedom. 
Lysekils kommun, för kännedom. 
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§ 11 Dnr KS-2023-000304  

Program - Skydd och beredskap 

Sammanfattning av ärendet 
Det säkerhetspolitiska läget i Sveriges omvärld har dramatiskt förändrats. Det 
har bidragit till ett ökat fokus på säkerhetsskydd och civilt försvar. För att 
uppnå ställda krav som detta innebär från Länsstyrelsen, Sveriges kommuner 
och regioner, (SKR) och Myndigheten för samhällsskydd och beredskap 
(MSB), har Program för skydd och beredskap tagits fram. 
Programmet har arbetats fram i samverkan med de förvaltningar eller 
funktioner som direkt berörs av programmet. Under arbetet har Munkedals 
kommun en dialog med länsstyrelsen kring upplägg och disposition av 
dokumentet. 
 
För att möjliggöra praktisk hantering av Program för skydd och beredskap 
kommer dess delområden att brytas ner i olika styrdokument. De 
styrdokument som idag finns kommer att revideras för att anpassas till 
program för skydd och beredskap.  
 
Programmet innehåller inriktningar som påverkar reglementen, instruktioner 
och andra styrdokument. Dessa kommer behöva revideras över tid i syfte att 
anpassas till programmet. Varje styrelse, nämnd och bolag ansvarar själva för 
att vidta förändringar. 
Beskrivning av ärendet 
Den 10 december 2015 gav regeringen Myndigheten för samhällsskydd och 
beredskap och Försvarsmakten uppgiften att återuppta 
totalförsvarsplaneringen. Det har bidragit till att svensk krisberedskap har 
förändrats från en generell beredskapsförmåga med fokus kring att möta kris, 
till att inrikta sig på att möta en situation där det råder höjd beredskap eller 
andra extraordinära förhållanden. 
 
I totalförsvarspropositionen 2021–2025 konstaterade regeringen att 
totalförsvarsplaneringen behöver fortsatt förstärkas, och där nya mål för det 
civila försvaret föreslogs. Målen beslutades därefter av riksdagen. 
 
I takt med att Munkedals kommun arbetar aktivt med att digitalisera 
processer och arbetssätt har informationssäkerheten blivit allt viktigare. 
Kommunen blir alltmer beroende av digitala lösningar och system. 
Informationen som kommunen producerar, förvaltar och äger är en av 
kommunens viktigaste tillgångar. Inom samhällsviktiga verksamheter är det 
av yttersta vikt att informationssäkerheten är utformad och anpassad efter 
aktuella standarder och förordningar. Kommunens arbete med 
säkerhetsskydd ökar och förväntas göra det kopplat till kommunens arbete 
med totalförsvar. Informationstillgångar som rör Sveriges säkerhet kräver ett 
skydd som motsvarar tillgångens värde. 
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Munkedals kommun jobbar för att stärka de områden som Program för skydd 
och beredskap berör.  
 
Programmet avser att definiera Munkedal kommuns inriktning inom 
områdena: 
- Civilt försvar 
- Krisberedskap 
- Riskhantering 
- Säkerhetsskydd inklusive informationssäkerhet och säkerhetskultur 
- Krigsorganisation och beredskapsplanering 
 
Program för skydd och beredskap avser även att utgöra säkerhetens 
huvudsakliga styrdokument kring vilken verksamheten som enheten ska 
bedriva.  

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 21. 
Tjänsteskrivelse 2024-01-25. 
Antagandehandling Program för skydd och beredskap 2023-2027. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta Program för skydd och beredskap 
2023–2027 och att den ska gälla för samtliga nämnder och kommunala bolag.  

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta Program för skydd och beredskap 
2023–2027 och att den ska gälla för samtliga nämnder och kommunala bolag.  

Expedieras 
Säkerhetsstrateg för färdigställande och publicering på hemsidan. 
Samtliga nämnder och styrelser. 
Munkedals vatten AB. 
Munkbo AB. 
Rambo AB. 
Kommundirektör. 
Säkerhetsskyddschef. 
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§ 12 Dnr KS-2023-000228  

Medborgarförslag från Lisa Sigfridsson med flera 
om att Munkedals kommun blir en kärnvapenfri 
zon 

Sammanfattning av ärendet 
Det har inkommit ett medborgarförslag som föreslår att Munkedals kommun 
blir en kärnvapenfri zon. 
 
Det medborgarförslaget berör är enligt rättspraxis inte en kommunal 
angelägenhet utan en uppgift som andra ska ta hand om.  
 
Kommunallagen (2017:725), KL innehåller bestämmelser om vad kommuner 
får och inte får ha hand om. En kommun får själv ha hand om angelägenheter 
av allmänt intresse som har anknytning till kommunens område eller deras 
medlemmar. En kommun får inte ha hand om sådana angelägenheter som 
enbart staten, en annan kommun, en region eller någon annan ska ha hand 
om. (2 kap 1 § KL). 
 
Tidigare kommunala beslut om kärnvapenfri zon har enligt rättspraxis ansett 
falla utanför den kommunala kompetensen med motiveringen att de har 
karaktären av en opinionsyttring på det utrikespolitiska området (se RÅ 1990 
Ref 9). 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 22 
Tjänsteskrivelse 2024-01-19 
Medborgarförslag om att Munkedals kommun blir en kärnvapenfri zon. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå medborgarförslaget med hänvisning till 
att kärnvapenfrågor inte är en kommunal angelägenhet. 

Yrkande 
Malin Svedjenäs (V), Karl-Anders Andersson (C), Liza Kettil (S) och Karin 
Blomstrand (L): yrkar bifall till medborgarförslaget. 
 
Ann-Sofie Alm (M): yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
medborgarförslaget och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Votering begärd och ska verkställas. Ordförande ställer följande 
propositionsordning: Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
Nej-röst: Bifall till medborgarförslaget 
 
Kommunfullmäktige beslutar efter omröstning att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Omröstningsbilaga bifogas protokollet. 

Omröstningsresultat 
Ja-röst: 20 
Nej-röst: 15 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå medborgarförslaget med hänvisning till 
att kärnvapenfrågor inte är en kommunal angelägenhet. 

Reservation 
Reservation från Socialdemokraterna: Liza Kettil, Erik Färg, Regina 
Johansson, Per-Arne Brink, Rolf Bjelm, Caritha Jacobsson, Sten-Ove 
Niklasson, Pia Hässlebräcke och Yvonne Martinsson. 
Reservation från Centerpartiet: Lars-Göran Sunesson, Christer Nilsson och 
Karl-Anders Andersson. 
Reservation från Vänsterpartiet: Malin Svedjenäs och Bjarne Fivelsdal. 
 

Expedieras 
Förslagsställare för kännedom. 
Kommunstyrelsen. 
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§ 13 Dnr KS-2023-000230  

Medborgarförslag om resor till och från daglig 
verksamhet 

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag inkom 2023-08-09 från Görel Christer-Nilsson, gällande 
önskemål om ändring av egenavgift för resor till och från daglig verksamhet.  
I förslaget hänvisas till arbetsresor inom Tanums kommun, som enligt 
medborgarförslaget har en egenavgift per månad motsvarande kostnaden för 
Västtrafiks månadskort i område C, + 15 % för omkostnader (år 2023 
motsvarar detta 937,25 kr). 
 
I medborgarförslaget blandas olika definitioner av resor och egenavgifter. 
Enligt Tanums kommuns färdtjänstregler för arbetsresor till lönearbete, så 
erläggs en egenavgift motsvarande vanliga färdtjänstresor. Resenär kan dock, 
efter individuell prövning, beviljas subventionerad månadsavgift för resor till 
och från arbetet. Arbetsresor är per definition inte samma form av resa som 
omsorgsresor till och från daglig verksamhet. I Tanums kommun hänvisas de 
som behöver särskilda resor till och från daglig verksamhet, att ansöka om 
och använda sig av färdtjänst, med ordinarie färdtjänstavgift.  
 
Inom LSS-lagstiftningen finns 10 olika former av insatser. En av dessa 
insatser är daglig verksamhet. Det finns däremot ingen specificerad insats 
inom LSS-lagstiftningen som avser resor, varken till daglig verksamhet eller 
till andra resmål. Funktionshindrade som inte kan resa med allmän 
kollektivtrafik, hänvisas till att ansöka om färdtjänst.  
Deltagare i Munkedals kommuns dagliga verksamhet kan ta sig dit på olika 
sätt. Några reser med allmänna kommunikationer (buss), några bor så nära 
att de promenerar dit, med eller utan stöd av personal, några är berättigade 
till omsorgsresor. Omsorgsresor motsvarar färdtjänst både beträffande 
lagstiftning, ansökningsförfarande och egenavgift, skillnaden är att 
omsorgsresorna förbokas på fasta dagar och tider och att egenavgiften 
debiteras i efterhand.  
 
Den enskildes kostnader när det gäller både omsorgsresor och färdtjänst, som 
överstiger kostnaden för allmän kollektivtrafik, kan tillgodoräknas som en 
merkostnad, vilket medger möjlighet att ansöka om merkostnadsersättning 
från Försäkringskassan.  
 
Kommunen ska inte prioritera subvention av egenavgifter som är 
bidragsberättigade via Försäkringskassan, även om bidraget betalas ut i 
efterhand. Om den enskilde har svårt att betala sina omsorgsresor i väntan på 
beslut om merkostnadsersättning från Försäkringskassan, så finns möjlighet 
att begära anstånd på fakturan hos avgiftshandläggare. 
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Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-01-15 § 11 
Tjänsteskrivelse 2023-11-21 
Medborgarförslag Görel Christer-Nilsson  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Egenavgifter till och från dagligverksamhet är bidragsberättigade från 
Försäkringskassan och därför ska inte kommunen subventionera samma 
avgifter.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att med hänseende till ovanstående att avslå 
medborgarförslaget om att ändra egenavgiften för resor till och från daglig 
verksamhet.  
 
Kommunfullmäktige tackar för visat engagemang och inlämnat 
medborgarförslag. 

Yrkande 
Linda Wighed (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Bjarne Fivelsdal (V) yrkar bifall till medborgarförslaget. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
medborgarförslaget och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Kommunfullmäktiges beslut 
Egenavgifter till och från dagligverksamhet är bidragsberättigade från 
Försäkringskassan och därför ska inte kommunen subventionera samma 
avgifter.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att med hänseende till ovanstående att avslå 
medborgarförslaget om att ändra egenavgiften för resor till och från daglig 
verksamhet.  
 
Kommunfullmäktige tackar för visat engagemang och inlämnat 
medborgarförslag. 

Reservation 
Reservation från Vänsterpartiet: Malin Svedjenäs och Bjarne Fivelsdal.  
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Expedieras 
Förslagsställare Görel Christer-Nilsson, för kännedom.  
Förvaltningschef, för kännedom. 
Handläggare, för kännedom. 
Slutarkiv. 
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§ 14 Dnr KS-2023-000273  

Motion från Liza Kettil, Socialdemokraterna och 
Malin Svedjenäs, Vänsterpartiet om 
anmälningsplikt för offentligt anställda 

Sammanfattning av ärendet 
Liza Kettil (S) och Malin Svedjenäs (V) har inkommit med motion att 
Kommunfullmäktige ska besluta att Munkedals kommun skriver till regeringen 
om att anmälningsplikt inte bör införas i kommunal verksamhet. 
I regeringens direktiv till Utredningen om stärkt återvändandeverksamhet  
(Dir. 2022:91) finns ett deluppdrag om att utreda behov av ett utökat 
informationsutbyte mellan myndigheter för att stärka arbetet med 
återvändande. I direktiven finns också att utreda undantag från 
informationsplikten. 
 
Utredningen skulle ursprungligen redovisats 31 oktober 2023, men genom ett 
tilläggsdirektiv (Dir. 2023:126) har uppdraget utvidgats och utredningstiden 
förlängts till den 30 september 2024. Det har ännu ej framgått när 
remisstiden ska ske. 
 
Då utredningen kring lagförslaget fortfarande pågår bör kommunen avvakta 
till att det finns ett förslag som går att bedöma innan eventuella 
ställningstanade görs. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-01-15 § 12. 
Tjänsteskrivelse 2024-01-02. 
Motion från Liza Kettil, Socialdemokraterna och Malin Svedjenäs, 
Vänsterpartiet om angiverilagen. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen då den hänvisar till en 
pågående nationell utredning.  

Yrkande 
Matheus Enholm (SD), Karin Blomstrand (L) och Ann-Sofie Alm (M) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Malin Svedjenäs (V), Liza Kettil (S) och Lars-Göran Sunesson (C) yrkar bifall 
till motionen.   
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Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  
 
Votering begärd och ska verkställas. Ordförande ställer följande 
propositionsordning: Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
Nej-röst: Bifall till motionen 
 
Kommunfullmäktige beslutar efter omröstning att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. Omröstningsbilaga bifogas protokollet. 
 
Ordförande finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Omröstningsresultat 
Ja-röst: 21 
Nej-röst: 14  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen då den hänvisar till en 
pågående nationell utredning.  

Reservation 
Reservation från Socialdemokraterna: Liza Kettil, Erik Färg, Regina 
Johansson, Per-Arne Brink, Rolf Bjelm, Caritha Jacobsson, Sten-Ove 
Niklasson, Pia Hässlebräcke och Yvonne Martinsson. 
Reservation från Centerpartiet: Lars-Göran Sunesson, Christer Nilsson och 
Karl-Anders Andersson. 
Reservation från Vänsterpartiet: Malin Svedjenäs och Bjarne Fivelsdal. 

Expedieras 
Slutarkiv 
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§ 15 Dnr KS-2023-000308  

Motion från Rolf Jacobsson (KD) om framtidens 
kompetensförsörjning 

Sammanfattning av ärendet 
2023 genomförde Ernst & Young en förstudie om kommunstyrelsen 
kompetensförsörjningsarbete där flertalet risker identifierades, bland annat 
att det saknades helhetsbild av kompetensförsörjningsläget, analys av 
framtida personal- och kompetensbehov samt kommande pensionsavgångar. 
Kommunstyrelsen och nämnderna har sedan dess inlett ett arbete med att ta 
fram kompetensförsörjningsplaner.  
 
Under hösten har en analys av pensionsavgångar genomförts och för 
närvarande pågår inventering av kompetensbehov i förvaltningarna. Det här 
kommer senare utgöra underlag för förvaltningsspecifika 
kompetensförsörjningsplaner som sedan i mars rapporteras till ansvarig 
nämnd, i enlighet med kommunens kompetensplattform. Det kommer sedan 
att sammanställs till kommunstyrelsen i en kommunövergripande redovisning.  
 
Anledningen till att redovisningen sker till kommunstyrelsen och inte 
fullmäktige som motionären föreslår är att det ligger i styrelsens roll att ha 
det strategiska och övergripande ansvaret för kommunens verksamheter. 
Vidare är kommunstyrelsen kommunens centrala personalorgan och ansvarig 
för personalpolitiken. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 24. 
Tjänsteskrivelse 2024-01-30. 
Motion från Rolf Jacobsson (KD) om framtidens kompetensförsörjning. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att del av motionen avseende att se över den 
framtida kompetensförsörjningen är besvarad med hänvisning till att arbetat 
att ta fram kompetensförsörjningsplaner pågår och kommer redovisas i 
samband med bokslutet för 2023. 

Yrkande 
Rolf Jacobsson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att del av motionen avseende att se över den 
framtida kompetensförsörjningen är besvarad med hänvisning till att arbetat 
att ta fram kompetensförsörjningsplaner pågår och kommer redovisas i 
samband med bokslutet för 2023. 

Expedieras 
HR-chef, för kännedom. 
Förvaltningschefer, för kännedom. 
Slutarkiv.  
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§ 16 Dnr KS-2023-000292  

Motion från Rolf Jacobsson (KD) om att utreda 
möjligheten att teckna avtal med bönder för att 
säkra tillgång på livsmedel 

Sammanfattning av ärendet 
Rolf Jacobsson (KD) har inkommit med en motion i två delar där han föreslår 
att Munkedals kommun ska utreda möjligheten att teckna avtal med lokala 
bönder för att säkra tillgång till livsmedel.  
 
Munkedals kommun har redan idag en rad rabattavtal för de livsmedel som 
används inom måltidsverksamheten, och som innebär att måltidspriserna 
fortsatt kan hållas på en relativt låg nivå. Rabattavtalen innehåller idag inga 
överenskommelser avseende att säkra tillgång till livsmedel, men arbete för 
att utöka med beredskapsavtal har initierats av förvaltningen. Idag har 
kommunen ett beredskapsavtal, som berör kommunens drivmedels-
försörjning. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har i uppdrag att säkerställa kommunens kris-
beredskapsförråd av livsmedel, utifrån de lagar och förordningar som utfärdas 
av riksdagen, och till vilka MSB utfärdar eventuella föreskrifter. 
Inom ramen för arbetet med att utveckla och höja kommunens civila 
beredskap (kontinuitetsarbetet) kommer det att föras diskussioner med såväl 
livsmedelsgrossister som lantbrukare, i syfte att klara livsmedelsförsörjningen 
i händelse av framtida påfrestningar på samhället. 
Kontinuitetsarbetet är inlett under 2023, och kommer att fortsätta under 2024 
främst vad avser tillgång till livsmedel (mat och dricksvatten). 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 25 
Beslut MSBN 2024-01-26 § 7 
Tjänsteskrivelse daterad 2024-01-19. 
Lista gällande rabattavtal, Munkedals kommun, daterad 2024-01-19.) 
Motion från Rolf Jacobsson (KD) om att utreda möjligheten att teckna avtal 
med bönder för att säkra tillgång på livsmedel – uppdaterad 2023-12-05. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen, med aktuell redovisning i ärendet, 
anses besvarad. 
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Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen, med aktuell redovisning i ärendet, 
anses besvarad. 

Expedieras 
Kommunstyrelsen. 
Slutarkiv.  
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§ 17 Dnr KS-2024-000039  

Kommunalt partistöd 2024 - Moderaterna i 
Munkedal 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt Kommunallagen 4 kap. 29 § får kommuner ge ekonomiskt bidrag och 
annat stöd till politiska partier för att stärka deras ställning i den kommunala 
demokratin. 
 
Partistödet består av ett grundläggande stöd som uppgår till 25 procent av 
prisbasbelopp per parti och år samt ett mandatstöd som uppgår till 25 procent 
av prisbasbelopp per mandat och år. Detta enligt bestämmelserna i Regler för 
kommunalt partistöd som är antagen av kommunfullmäktige 2014-09-24, 
senast reviderad 2018-04-26 §47. Prisbasbeloppet för 2024 är 57 300 kr och 
Moderaterna har 5 mandat i kommunfullmäktige innevarande mandatperiod. 
 
Moderaterna inkom 2024-01-17 med redovisning för kommunalt partistöd för 
2023. Redovisningen anger hur partistödet används och är undertecknad av 
en särskilt utsedd granskare. 

Beslutsunderlag 
Beslut KS 2024-02-12 § 27. 
Tjänsteskrivelse 2024-01-24. 
Redovisning av erhållet lokalt partistöd 2023 jämte granskningsrapport - 
Moderaterna i Munkedal. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att godkänna Moderaterna i Munkedals redovisning 
av kommunalt partistöd för 2023. 
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja kommunalt partistöd till Moderaterna i 
Munkedal partistöd för 2024 enligt följande: 
Grundstöd 14 325 kr 
Mandatstöd 71 625 kr 
Totalt: 85 950 kr 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
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Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att godkänna Moderaterna i Munkedals redovisning 
av kommunalt partistöd för 2023. 
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja kommunalt partistöd till Moderaterna i 
Munkedal partistöd för 2024 enligt följande: 
Grundstöd 14 325 kr 
Mandatstöd 71 625 kr 
Totalt: 85 950 kr 

Expedieras 
Moderaterna i Munkedal, för kännedom. 
Kommunsekreterare, för verkställande.   
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§ 18 Dnr KS-2024-000027  

Inkomna avsägelser och fyllnadsval 

Sammanfattning av ärendet 
-Thomas Högberg (L) har inkommit med sin avsägelse 2023-11-22 avseende 
ersättare i Fosserska vägfondens styrelse och som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning.  
-Anita Hanlycke (M) har inkommit med sin avsägelse 2023-11-30 avseende 
ledamot i kultur- och utbildningsnämnd (tidigare barn- och 
utbildningsnämnden).  
-Malin Svedjenäs (V) har inkommit med sin avsägelse 2023-11-29 avseende 
ledamot i kommunfullmäktige och i kommunstyrelsen.  
-Peter Andersson (SD) har inkommit med sin avsägelse 2024-02-01 avseende 
ledamot i Munkbo AB:s styrelse samt ersättare miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnd (tidigare samhällsbyggnadsnämnden).  
 
Kommunfullmäktige har att befria ovanstående förtroendevald från sina 
uppdrag.  
 
Kommunfullmäktige har att välja en ny ersättare i kommunfullmäktiges 
valberedning efter Thomas Högberg (L).  
 
Kommunfullmäktige har att begära en ny sammanräkning i 
kommunfullmäktige från Länsstyrelsen efter Malin Svedjenäs, Vänsterpartiet. 
 
Kommunfullmäktige har att göra fyllnadsval.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2024-02-06  
Avsägelser från Malin Svedjenäs Vänsterpartiet, samtliga politiska uppdrag 
Avsägelse från Anita Hanlycke (M), Barn- och utbildningsnämnden  
Avsägelse från Thomas Högberg (L) avseende ledamot i Fosserska 
vägfondens styrelse  
Avsägelse från Peter Andersson avseende Munkbo och Miljö- och 
samhällsbyggnadsnämnden 

Kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att göra följande fyllnadsval:  
• Efter Anita Hanlycke (M) välja Martin Svenberg Rödin (M) som ledamot 
kultur- och utbildningsnämnd.  
• Efter Peter Andersson (SD) välja Jan Petersson (SD) som ledamot i Munkbo 
AB:s styrelse.  
• Efter Peter Andersson (SD) välja Anders Persson (SD) som ersättare i miljö- 
och samhällsbyggnadsnämnd.  
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• Efter Thomas Högberg (L) välja Per Göran Ekeros (L) som ersättare i 
Fosserska vägfondens styrelse.  
• Efter Malin Svedjenäs (V) att välja Bjarne Fivelsdal (V) som ledamot i 
kommunstyrelsen.  

Yrkande 
Karin Blomstrand (L) föreslår Karin Blomstrand (L) som ny ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning.    
 
Mathias Johansson (SD) yrkar bifall på Kommunfullmäktiges valberednings 
förslag till beslut av fyllnadsval. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på att kommmunfullmäktige beslutar att befria 
Thomas Högberg (L), Anita Hanlycke (M), Malin Svedjenäs (V) och Peter 
Andersson (SD) från de ovan nämnda uppdragen och finner så beslutat.  
 
Ordförande ställer proposition på att kommunfullmäktige beslutar att välja 
Karin Blomstrand (L) som ny ersättare i kommunfullmäktiges valberedning 
efter Thomas Högberg (L) och finner så beslutat. 
 
Ordförande ställer proposition på att kommunfullmäktige begär en ny 
sammanräkning i kommunfullmäktige från Länsstyrelsen efter Malin 
Svedjenäs, Vänsterpartiet och finner så beslutat.   
 
Ordförande ställer proposition på att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunfullmäktiges valberednings förslag 
till beslut.   

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att befria Thomas Högberg (L), Anita Hanlycke 
(M), Malin Svedjenäs (V) och Peter Andersson (SD) från de ovan nämnda 
uppdragen. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att välja Karin Blomstrand (L) som ny ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning efter Thomas Högberg (L). 
 
Kommunfullmäktige beslutar att begära en ny sammanräkning i 
kommunfullmäktige från Länsstyrelsen efter Malin Svedjenäs, Vänsterpartiet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att göra följande fyllnadsval:  
• Efter Anita Hanlycke (M) välja Martin Svenberg Rödin (M) som ledamot 
kultur- och utbildningsnämnd.  
• Efter Peter Andersson (SD) välja Jan Petersson (SD) som ledamot i Munkbo 
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AB:s styrelse.  
• Efter Peter Andersson (SD) välja Anders Persson (SD) som ersättare i miljö- 
och samhällsbyggnadsnämnd.  
• Efter Thomas Högberg (L) välja Per Göran Ekeros (L) som ersättare i 
Fosserska vägfondens styrelse.  
• Efter Malin Svedjenäs (V) att välja Bjarne Fivelsdal (V) som ledamot i 
kommunstyrelsen. 

Expedieras 
Berörda förtroendevalda för kännedom. 
Kultur- och utbildningsnämnden för kännedom. 
Kommunfullmäktiges valberedning för kännedom. 
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden för kännedom. 
Munkbo AB styrelse för kännedom. 
Fosserska vägfondens styrelse. 
Kommunstyrelsen för kännedom. 
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§ 19 Dnr KS-2024-000074  

Motion från Regina Johansson (S) om tillfälliga 
åtgärder på Munkedalsskolan och Bruksskolan i 
väntan på nya lokaler 

Sammanfattning av ärendet 
Regina Johansson (S) har inkommit med en motion där hon yrkar på följande: 
-Att en inventering av Munkedalsskolans och Bruksskolans lokaler görs 
skyndsamt men noggrant för att kartlägga elevernas och lärarnas fysiska 
arbetsmiljö och hur den påverkar förutsättningarna för lärande.  
 
-Att en åtgärdsplan inklusive plan för finansiering tas fram och redovisas 
gällande hur Munkedalsskolans och Bruksskolans lokaler på kort sikt kan 
åtgärdas så att fysisk arbetsmiljö och en god läromiljö säkerställs i väntan på 
nya skollokaler. 

Beslutsunderlag 
Motion från Regina Johansson (S) om tillfälliga åtgärder på Munkedalskolan 
och Brukskolan i väntan på nya lokaler. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på att sända motionen till Kultur- och 
utbildningsnämnden för beredningen och finner att Kommunfullmäktige 
beslutar så. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att sända motionen till Kultur- och 
utbildningsnämnden för beredning. 

Expedieras 
Kultur- och utbildningsnämnden, för beredning.  
Förvaltningschef Kultur- och utbildning, för kännedom.  
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Votering  

Munkedals Kommunfullmäktige 2024-
02-26 
§ 6 Utökad budget för 2024 

Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut  
Nej-röst: Liza Kettil (S) och Christer Nilsson (C) yrkande. 

Resultat 

Ja 19 

Nej 16 

Totalt 35 

 Namn Val 

1 Terje Skaarnes (SD) Ja 

2 Liza Kettil (S) Nej 

3 Anders Persson (SD) Ja 

4 Rolf Jacobsson (KD) Nej 

5 Marcus Virdhage Wennergren (SD) Ja 

6 Linda Wighed (M) Ja 

7 Lars-Göran Sunesson (C) Nej 

8 Matheus Enholm (SD) Ja 

9 Erik Färg (S) Nej 

10 Helen Greus (SD) Ja 

11 Louise Skaarnes (SD) Ja 
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 Namn Val 

12 Regina Johansson (S) Nej 

13 Bjarne Fivelsdal (V) Nej 

14 Caritha Jacobsson (S) Nej 

15 Henrik Palm (M) Ja 

16 Fredrik Roos Fylksjö (SD) Ja 

17 Mathias Johansson (SD) Ja 

18 Pia Hässlebräcke (S) Nej 

19 Yvonne Martinsson (S) Nej 

20 Rolf Bjelm (S) Nej 

21 Christer Nilsson (C) Nej 

22 Karin Blomstrand (L) Nej 

23 Bo Ericson (SD) Ja 

24 Malin Svedjenäs (V) Nej 

25 AnnSofie Alm (M) Ja 

26 Martin Svenberg Rödin (M) Ja 

27 Per-Arne Brink (S) Nej 

28 Olle Olsson (KD) Ja 

29 Jan Petersson (SD) Ja 

30 Dag Heitmann-Kristiansen (SD) Ja 

31 Sten-Ove Niklasson (S) Nej 

32 Håkan Skenhede (SD) Ja 

33 Lars Östman (M) Ja 
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 Namn Val 

34 Fredrik Olsson (KD) Ja 

35 Karl-Anders Andersson (C) Nej 
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§ 12 Medborgarförslag från Lisa Sigfridsson med flera om 
att Munkedals kommun blir en kärnvapenfri zon 

Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut  
Nej-röst: Bifall till medborgarförslaget 

Resultat 

Nej 15 

Ja 20 

Totalt 35 

 Namn Val 

1 Erik Färg (S) Nej 

2 Helen Greus (SD) Ja 

3 Karl-Anders Andersson (C) Nej 

4 Bo Ericson (SD) Ja 

5 Anders Persson (SD) Ja 

6 AnnSofie Alm (M) Ja 

7 Henrik Palm (M) Ja 

8 Matheus Enholm (SD) Ja 

9 Lars Östman (M) Ja 

10 Rolf Jacobsson (KD) Ja 

11 Rolf Bjelm (S) Nej 

12 Caritha Jacobsson (S) Nej 

13 Marcus Virdhage Wennergren (SD) Ja 

14 Linda Wighed (M) Ja 

15 Regina Johansson (S) Nej 
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 Namn Val 

16 Fredrik Roos Fylksjö (SD) Ja 

17 Liza Kettil (S) Nej 

18 Terje Skaarnes (SD) Ja 

19 Mathias Johansson (SD) Ja 

20 Olle Olsson (KD) Ja 

21 Christer Nilsson (C) Nej 

22 Pia Hässlebräcke (S) Nej 

23 Louise Skaarnes (SD) Ja 

24 Karin Blomstrand (L) Nej 

25 Håkan Skenhede (SD) Ja 

26 Inger Orsbeck (S) Nej 

27 Sten-Ove Niklasson (S) Nej 

28 Dag Heitmann-Kristiansen (SD) Ja 

29 Bjarne Fivelsdal (V) Nej 

30 Fredrik Olsson (KD) Ja 

31 Malin Svedjenäs (V) Nej 

32 Jan Petersson (SD) Ja 

33 Yvonne Martinsson (S) Nej 

34 Lars-Göran Sunesson (C) Nej 

35 Martin Svenberg Rödin (M) Ja 
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§ 14 Motion från Liza Kettil, Socialdemokraterna och Malin 
Svedjenäs, Vänsterpartiet om anmälningsplikt för 
offentligt anställda 

Ja-röst: Bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut  
Nej-röst: Bifall till motionen 

Resultat 

Ja 21 

Nej 14 

Totalt 35 

 Namn Val 

1 Marcus Virdhage Wennergren (SD) Ja 

2 Martin Svenberg Rödin (M) Ja 

3 Fredrik Olsson (KD) Ja 

4 Matheus Enholm (SD) Ja 

5 Rolf Jacobsson (KD) Ja 

6 Caritha Jacobsson (S) Nej 

7 Linda Wighed (M) Ja 

8 AnnSofie Alm (M) Ja 

9 Helen Greus (SD) Ja 

10 Liza Kettil (S) Nej 

11 Sten-Ove Niklasson (S) Nej 

12 Anders Persson (SD) Ja 

13 Karin Blomstrand (L) Ja 

14 Jan Petersson (SD) Ja 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
26 februari 2024 
 
 

 Sida 46 av 46 

 

 Namn Val 

15 Fredrik Roos Fylksjö (SD) Ja 

16 Henrik Palm (M) Ja 

17 Bjarne Fivelsdal (V) Nej 

18 Erik Färg (S) Nej 

19 Bo Ericson (SD) Ja 

20 Malin Svedjenäs (V) Nej 

21 Regina Johansson (S) Nej 

22 Lars-Göran Sunesson (C) Nej 

23 Pia Hässlebräcke (S) Nej 

24 Terje Skaarnes (SD) Ja 

25 Karl-Anders Andersson (C) Nej 

26 Christer Nilsson (C) Nej 

27 Dag Heitmann-Kristiansen (SD) Ja 

28 Inger Orsbeck (S) Nej 

29 Rolf Bjelm (S) Nej 

30 Lars Östman (M) Ja 

31 Olle Olsson (KD) Ja 

32 Mathias Johansson (SD) Ja 

33 Louise Skaarnes (SD) Ja 

34 Yvonne Martinsson (S) Nej 

35 Håkan Skenhede (SD) Ja 
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